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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nông thôn mới của xã An Tiến đến hết năm 2020

I. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI



1. Đặc điểm tình hình



Xã An Tiến nằm ở phía Tây nam huyện Mỹ Đức. Cách trung tâm Thành phố Hà Nội 50 km. Cách trung tâm của Huyện 3km, giáp danh với các xã: Hợp Thanh, Hùng Tiến, Đại Hưng, thị trấn Đại Nghĩa; có 8 thôn, 10 Đội sản xuất; 2.171 hộ; 7.721 khẩu. Là một xã thuần nông với tổng diện tích đất tự nhiên là 978,1 ha. Trong đó: Đất nông nghiệp 717,75 ha chiếm 73,38%. Nguồn thu nhập chính của nhân dân trên địa bàn là sản xuất nông nghiệp (trồng trọt, chăn nuôi và nuôi trồng thủy sản), nên còn rất nhiều khó khăn. Song, hàng năm dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng, chính quyền xã các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh đều đạt và vượt mức chỉ tiêu, trong những năm gần đây không phát sinh nhiều những điểm phức tạp về khiếu nại - tố cáo...


2. Thực trạng xây dựng nông thôn mới


Xã An Tiến thực hiện xây dựng nông thôn mới từ năm 2021 theo quyết định số 2089/QĐ-UBND ngày 18/9/2012 của UBND huyện Mỹ Đức về việc phê duyệt quy hoạch xây dựng nông thôn mới xã An Tiến, huyện Mỹ Đức đến năm 2020 tầm nhìn đến năm 2030; Quyết định Quyết định số 3090/QĐ-UBND ngày 23/11/2012 của UBND huyện Mỹ Đức về việc phê duyệt về việc phê duyệt Đề án xây dựng nông thôn mới xã An Tiến, huyện Mỹ Đức, giai đoạn 2012-2020; Quyết định số 1167/QĐ-UBND ngày 14/6/2019 của UBND huyện Mỹ Đức về việc phê duyệt điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng nông thôn mới xã An Tiến, huyện Mỹ Đức đến năm 2030. 
Tại thời điểm thực hiện Đề án toàn xã có 1.537  hộ, dân số 6.550  người, số người trong độ tuổi lao động: 3.622 người, chiếm 55% dân số, số lao động qua đào tạo 380 người chiếm 10,5%; cơ cấu kinh tế: Nông nghiệp 57,2%; công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp 18,7%; thương mại, dịch vụ, lương, kinh phí đầu tư xây dựng và thu khác 24,1%. Giá trị sản xuất/ha đất canh tác nông nghiệp: 68,1 triệu đồng/ha/năm; thu nhập bình quân đầu người đạt 8,06 triệu đồng/người/năm; tỉ lệ hộ nghèo cao chiếm tới 12,6%; Tỉ lệ người dân tham gia BHYT 25%.

Đánh giá nông thôn của xã theo 19 tiêu chí Quốc gia về xây dựng nông thôn mới: Có 1/19 tiêu chí đạt: Quy hoạch; Có 7/19 tiêu chí cơ bản đạt: Điện, Bưu điện, nhà ở dân cư, lao động có việc làm, giáo dục, môi trường, hệ thống chính trị. Còn lại 11 tiêu chí chưa đạt (trong đó một số tiêu chí còn ở mức rất thấp như: thu nhập bình quân đầu người; cơ cấu lao động nông nghiệp và tỉ lệ hộ nghèo còn cao). Kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội còn nhiều khó khăn, vệ sinh môi trường còn ô nhiễm, đất đai sản xuất của nông dân còn manh mún, sản xuất nông nghiệp nhỏ lẻ chưa tạo nhiều nông sản hàng hóa, giá trị thấp, đời sống một bộ phận nhân dân còn khó khăn.

3. Công tác tổ chức triển khai thực hiện
a) Công tác chỉ đạo
Sau khi có sự chỉ đạo của Huyện ủy, UBND huyện Mỹ Đức về thực hiện Chương trình số 02-CTr/TU của Thành ủy Hà Nội về "Phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới, nâng cao đời sống nông dân". Đảng ủy xã đã thành lập, kiện toàn Ban Chỉ đạo xây dựng nông thôn mới do đông chí Bí thư Đảng ủy làm Trưởng ban, đồng chí Chủ tịch UBND xã làm Phó ban Thường trực - Kiêm Trưởng ban Quản lý xây dựng NTM, Đồng chí Phó Bí thư TT Đảng ủy làm Phó ban Thường trực làm Phó ban, các đồng chí trưởng ban ngành đoàn thể, Công chức một số ngành của xã, đồng chí Bí thư Chi bộ-Trưởng thôn làm ủy viên.
- Ban Chỉ đạo phân công nhiệm vụ các thành viên theo chức năng, nhiệm vụ như khảo sát hiện trạng, lập Quy hoạch, đề án, lấy ý kiến đóng góp, trình cơ quan có thẩm quyền phê duyệt.
- Chỉ đạo UBND xã thành lập Ban quản lý chương trình xây dựng nông thôn mới, thành lập ban giám sát, xây dựng quy chê hoạt động...
b) Công tác triển khai của Ban Chỉ đạo
- Đảng ủy ra Nghị quyết chuyên đề tổ chức quán triệt các nội dung, các văn bản của các cấp về xây dựng nông thôn mới tới cán bộ Đảng viên và toàn thê nhân dân, làm tốt công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực tham gia xây dựng nông thôn mới.
- Hội đồng nhân dân xã ban hành Nghị quyết phân bổ và huy động các nguồn lực từ nhân dân để xây dựng nông thôn mới, thực hiện chức năng giám sát quá trình tổ chức thực hiện Chương trình…
- Uỷ ban nhân dân xã tổ chức thực hiện các Nghị quyết của HĐND xã, ban hành các kế hoạch thực hiện, khai thác và phát huy các nguồn lực, quản lý và sử dụng các nguồn vốn, thực hiện các nội dung xây dựng nông thôn mới trên địa bàn.
- Uỷ ban MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội tuyên truyền, vận động hội viên, đoàn viên và các tầng lớp nhân dân hăng hái tham gia thực hiện cuộc vận động động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” ...; hưởng ứng các phong trào thi đua xây dựng nông thôn mới, vận động xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dẩn cư. Đồng thời thành lập ban giám sát cộng đồng…

c) Công tác tuyên truyền
- Công tác thông tin tuyên truyền được chú trọng thực hiện có hiệu quả với nội dung đa dạng, hình thức phong phú, đã xây dựng cụ thế thực hiện công tác thông tin tuyên truyền về nội dung Nghị quyết 26-NQ/TW ngày 05/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa X) về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; Chương trình số 02-CTr/TU của Thành ủy Hà Nội về "Phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới, nâng cao đời sống nông dân". Tổ chức tập huấn về công tác xẫy dựng Nông thôn mới cho trên 350 cán bộ xã, thôn trực tiếp làm công tác xây dựng Nông thôn mới trên địa bàn xã.
- Thực hiện tuyên truyền qua các hội nghị khi Đảng ủy - HĐND - UBND - MTTQ, các tố chức đoàn thể triển khai thực hiện nhiệm vụ theo từng thời gian để tuyên truyên thực hiện xây dựng nông thôn mới.
- Xây dựng kế hoạch cụ thế thực hiện vận động nhân dân cùng chung sức thực hiện xây dựng cơ sở hạ tầng phục vụ đời sống nhân dân: Đã vận động nhân dân đóng góp bằng tiền mặt xây dựng, cải tạo hệ thống đường làng ngõ xóm,... phục vụ nhu cầu sản xuất và sinh hoạt của nhân dân.
- Tổ chức các đợt đi tham quan (Ba vì) và xã Đa Tốn (Xã đạt chuẩn NTM) huyện Gia Lâm và làng gốm sứ bát Tràng, Hồng Vân (Thường Tín), Văn Đức (Gia Lâm)....
4. Kết quả huy động nguồn lực xây dựng nông thôn mới

Tổng kinh phí đã huy động 98.608,43 triệu đồng. Trong đó: Ngân sách Thành phố  60.275,00  triệu đồng; ngân sách Huyện 31.344,43 triệu đồng; ngân sách Xã   5.495,00 triệu đồng; Doanh nghiệp, nhân dân hỗ trợ, đóng góp 1.494,00 triệu đồng.

5. Kết  quả thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới

a) Các tiêu chí đạt (12 tiêu chí)

(1) Tiêu chí quy hoạch:


Xã An Tiến thực hiện xây dựng nông thôn mới từ năm 2021 theo quyết định số 2089/QĐ-UBND ngày 18/9/2012 của UBND huyện Mỹ Đức về việc phê duyệt quy hoạch xây dựng nông thôn mới xã An Tiến, huyện Mỹ Đức đến năm 2020 tầm nhìn đến năm 2030; Quyết định Quyết định số 3090/QĐ-UBND ngày 23/11/2012 của UBND huyện Mỹ Đức về việc phê duyệt về việc phê duyệt Đề án xây dựng nông thôn mới xã An Tiến, huyện Mỹ Đức, giai đoạn 2012-2020. 


Hiện nay, xã đã thực hiện điều chỉnh, bổ sung quy hoạch nông thôn mới theo Quyết định số 1167/QĐ-UBND ngày 14/6/2019 của UBND huyện Mỹ Đức về việc phê duyệt điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng nông thôn mới xã An Tiến, huyện Mỹ Đức đến năm 2030, đang tiến hành bổ sung quy hoạch chi tiết xây dựng trung tâm xã tỷ lệ 1/500 và bổ sung quy hoạch xây dựng chi tiết điểm dân cư nông thôn xã tỷ lệ 1/500. 

(2). Tiêu chí thủy lợi
 
- Xã có 06 Trạm bơm; 20,35 km kênh tưới (đã cứng hoá 3,8 km) phục vụ công tác điều tiết nước cho 385 ha canh tác và công tác phòng chống thiên tai của xã. Tuy nhiên, một số tuyến kênh được cứng hoá nay đã xuống cấp cần được đầu tư xây mới để phục vụ sản xuất. 
Đề xuất nâng cấp, cải tạo kênh tưới để phục sản xuất nông nghiệp của địa phương với kinh phí khái toán 6.300 triệu đồng.


- Ban Chỉ huy PCTT & TKCN xã được thành lập, kiện toàn, phân công nhiệm vụ tới từng thành viên theo quy định;  hằng năm xã xây dựng kế hoạch, phương án phòng có phương án ứng phó đối với các loại hình thiên tai chủ yếu, thường xuyên xảy ra trên địa bàn được xây dựng cụ thể, chi tiết và phê duyệt phù hợp với quy định; xã chuẩn bị, duy trì thường xuyên sẵn sàng huy động 75% số lượng của từng loại vật tư, phương tiện, trang thiết bị, nhu yếu phẩm phục vụ cho hoạt động phòng, chống thiên tai theo kế hoạch được phê duyệt, thường xuyên tuyên truyền công tác phòng, chống thiên tai trên địa bàn xã. 
(3). Tiêu chí Điện nông thôn
Xã có 07 trạm biến áp; hệ thống đường dây thường xuyên được Công ty điện lực Mỹ Đức nâng cấp, cải tạo đảm bảo yêu cầu kỹ thuật, 100% số hộ dân được sử dụng điện, sử dụng điện an toàn. 
(4). Tiêu chí Hạ tầng thương mại nông thôn
Xã đã có quy hoạch chợ nhưng chưa xây dựng, trên địa bàn xã có một số cửa hàng kinh doanh tổng hợp đáp ứng được tiêu chí và nhu cầu mua sắm của người dân địa phương.
(5). Tiêu chí Thông tin - truyền thông
Xã có điểm bưu điện diện tích 100m2; có hệ thống đài tuyền thanh; UBND xã có 100% máy vi tính kết nối mạng internet băng rộng, có ứng dụng phần mềm quản lý văn bản và điều hành; hệ thống thư điện tử; hệ thống một cửa điện tử dùng chung 3 cấp; cung cấp dịch vụ công trực tuyến đạt mức độ 3, có tỉ lệ hồ sơ giao dịch dịch vụ công trực tuyến đạt trên 98%.
(6). Tiêu chí nhà ở dân cư
Xã hiện không có nhà dột nát, các nhà đáp ứng đúng quy định, các nhà dân đảm bảo yêu cầu. 

(7). Tiêu chí Hộ nghèo: 
 Trong những năm qua xã đã chỉ đạo thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bèn vững như: thực hiện tốt các chính sách đối với người nghèo cận nghèo, các đối tượng bảo trợ xã hội, người cao tuổi, khuyết tật, huy động nhiều nguồn lực tài chính phục vụ nhu cầu vay vốn của hộ nghèo, cận nghèo và các đối tượng chính sách... để thực hiện giảm nghèo bền vững. Theo đánh giá thống kê đến hết năm 2020 xã An Tiến còn 2 hộ nghèo/2.171 hộ dân toàn xã chiếm 0,09%. 
(8). Tiêu chí: Tỷ lệ lao động có việc làm thường xuyên
Hàng năm UBND xã chủ động kết hợp với các đoàn thể, HTX NN tuyên truyên vận động các đối tượng tham gia học nghề theo Quyết định số 1956/QĐ- TTg ngày 27/11/2009 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án “Đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020. Tổng số lao động trong độ tuổi 3.870 người, số lao động có việc làm thường xuyên là 3.676 người, đạt tỷ lệ 95%. 
(9). Tiêu chí 14: Giáo dục
- Xã đã phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, xóa mù chữ, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục trung học cơ sở: Trong những năm qua, xã đã thực hiện tốt công tác phổ cập giáo dục Mầm non, giáo dục tiểu học và giáo dục THCS; tỷ lệ học sinh lên lớp đạt 100% số học sinh tiếp tục học lên THPT, bổ túc và học nghề đạt 98,6%; hàng năm số học sinh thi đỗ vào các trường Cao đẳng, Đại học trung bình từ 10 - 15 em. 
- Tỷ lệ học sinh lên lớp đạt 100%, số học sinh tiếp tục học lên THPT, bổ túc và học nghề đạt 98,6%. 
- Tỷ lệ lao động có việc làm qua đào tạo: Hiện nay, xã có 3.676 lao động có việc làm thường xuyên, trong đó có 2.389 lao động có việc làm qua đào tạo, chiếm 65%.

(10). Tiêu chí Văn hóa: 
Thực hiện phong trào xây dựng Làng văn hóa là nội dung chính trong tiến trình xây dựng Nông thôn mới ở khu vực nông thôn. Với yêu cầu phát triển cơ sở hạ tầng, củng cố và hoàn thiện các thiết chế văn hóa, thể dục thể thao; giúp nhau phát triên kinh tế; tạo lập cảnh quan môi trường xanh, sạch đẹp; xoá bỏ các hủ tục, giữ gìn thuân phong mỹ tục, xây dựng nếp sống văn minh; hình thành môi trường văn hóa lành mạnh; thực hiện tốt đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước; những quy định của chính quyền các cấp, tôn trọng pháp luật... công tác xây dựng Làng văn hóa được Ban Chỉ đạo xã hết sức chú trọng. Hệ thống Nhà văn hóa các thôn, làng được đầu tư trang thiết bị thiết yếu phục vụ tốt các hoạt động văn hóa, thê thao. Xã có 8/8 thôn được công nhận và duy trì danh hiệu "Làng văn hóa"…
(11).  Tiêu chí 18: Hệ thống chính trị và tiếp cận pháp luật
Trong những năm qua công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức xã được thực hiện có hiệu quả, từng bước đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới... Hoạt động của MTTQ, các đoàn thể chính trị - xã hội ở cơ sở có nhiều đổi mới về nội dung, phương thức hoạt động phát huy được sức mạnh của khối đại đoàn kết ở các địa phương, góp phần quan trọng trong công tác xây dựng nông thôn mới trên địa bàn Xã. Các đoàn thể đã có nhiều hình thức tuyên truyền, vận động hội viên tích cực thực hiện Chương trình. Xã đã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, có 22/22 cán bộ, công chức xã đạt chuẩn đảm bảo tiêu chuẩn theo Hướng dẫn số 08-HD/BTCTU ngày 9/9/2010 của Ban Tổ chức Thành uỷ Hà Nội về “Tiêu chuẩn cán bộ chủ chốt xã, phường, thị trấn các quận, huyện, thị xã thuộc thành phố Hà Nội”; xã đã có đủ các tổ chức trong hệ thống chính trị cơ sở theo quy định; Có 2/14 nữ cán bộ tham gia cấp ủy = 14,28%. 
(12). Tiêu chí Quốc phòng và an ninh
- Xã ban hành đầy đủ, đúng quy định các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện thực hiện nhiệm vụ quân sự, công tác quốc phòng địa phương theo quy định đảm bảo chất lượng; thường xuyên kiện toàn đầy đủ; Hội đồng Nghĩa vụ Quân sự, hội đồng chính sách, hội đồng Giáo dục quốc phòng và an ninh; duy trì hoạt động nền nếp đảm bảo chất lượng và thực hiện có hiệu quả theo từng nhiệm vụ quy định; thực hiện tốt công tác xây dựng lực lượng vũ trang xã vững mạnh toàn diện, đúng quy định.
- Xã Thực hiện có chất lượng hiệu quả công tác phổ biến và giáo dục kiến thức quốc phòng và an ninh cho toàn dân và tổ chức bồi dưỡng kiến thức quốc phòng và an ninh cho các đối tượng thuộc quyền; xây dựng đầy đủ các hệ thống văn kiện, Kế hoạch chiến đấu phòng thủ, Quy chế phối hợp hoạt động của Dân quân; huy động lực lượng Dân quân tham gia ứng trực SSCĐ, khắc phục hậu quả thiên tai đúng quy định; tổ chức diễn tập chiến đấu phòng thủ xã đạt chất lượng, hiệu quả và an toàn tuyệt đối; thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội; chế độ chính sách cho lực lượng Dân quân theo quy định của Luật Dân quân tự vệ và của Thành phố Hà Nội; thực hiện đầy đủ chế độ báo cáo thường xuyên và đột xuất theo đúng quy định của Ban CHQS Huyện; trên địa bàn xã không có khiếu kiện đông người kéo dài; không xảy ra trọng án; tội phạm và tệ nạn xã hội (ma túy, trộm cắp, cờ bạc, nghiện hút) được kiềm chế, giảm liên tục so với các năm trước. Công an xã nhiều năm liền được công an huyện đánh giá là đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được UBND huyện khen thưởng. 
b) Các tiêu chí cơ bản đạt (6 tiêu chí)

(1). Tiêu chí Giao thông 

Hệ thống đường giao thông nông thôn, trục chính nội đồng cơ bản đáp ứng được nhu cầu đi lại, sản xuất của người dân địa phương. Tuy nhiên, một số tuyến đường trục thôn, liên thôn, đường ngõ xóm, trục chính nội đồng đã và đang xuống cấp, cần được đầu tư nâng cấp, cải tạo.

Đề xuất đầu tư 5 km đường giao thông nông thôn, kinh phí khái toán 110.000 triệu đồng; 10,98 km giao thông nội đồng (trục chính), với kinh phí khái toán 29.093 triệu đồng.

 (2). Tiêu chí Cơ sở vật chất văn hóa

- Xã đã có quy hoạch xây dựng nhà văn hóa, trung tâm thể thao, hiện tại xã đang sử dụng Hội trường xã làm điểm họp sinh hoạt cộng đồng; có 8/8 thôn có nhà văn hóa, điểm vui chơi. Tuy nhiên, các nhà văn hóa thôn đã xuống cấp cần đầu tư xây dựng.

- Đề xuất đầu tư xây dựng: 

+ San lấp mặt bằng sân vận động xã 5.900m2, với kinh phí khái toán 1.000 triệu đồng.

+ Xây mới nhà văn hóa thôn Vạn Thắng, với kinh phí khái toán 4.000 triệu đồng. 

+ Nâng cấp, đầu tư trang thiết bị 07 nhà văn hóa thôn (An Đà, Hiền Lương, Hiền Giáo, Đông Mỹ, Hổ Khê, Phú Duy, Hòa Lạc), với kinh phí khái toán 7.000 triệu đồng.

+ Xây dựng mới nhà văn hóa trung tâm xã với kinh phí khái toán 20.000 triệu đồng.

+ Xây dựng mới khu hội trường xã với kinh phí khái toán 15.000 triệu đồng.

 (3). Tiêu chí thu nhập

Trong những năm qua, xã chỉ đạo thực hiện việc phát triển sản xuất theo hướng phát triển thương mại - dịch vụ và tiêu thủ công nghiệp, phát triển nông nghiệp theo hướng hàng hoá, thực hiện mô hình liên doanh liên kết trong sản xuất và bao tiêu nông sản, nên đời sông nông dân không ngừng được cải thiện và nâng cao…
Thu nhập bình quân đầu người của xã (ước) hết năm 2020 đạt 48,02 triệu đồng/người/năm (yêu cầu tiêu chí năm 2020 ≥ 50 triệu đồng/người/năm).

(4). Tiêu chí Tổ chức sản xuất

Xã có 01 hợp tác xã nông nghiệp An Tiến quy mô toàn xã, đã thực hiện tổ chức hoạt động lại theo Luật hợp tác xã năm 2012 từ năm 2016. Tuy nhiên, Hội đồng quản trị và Ban Kiểm soát chưa đủ số lượng theo quy định, xã chưa có mô hình liên kết sản xuất, tiêu thụ nông sản đối với sản phẩm chủ lực của địa phương (lúa).

(5). Tiêu chí Y tế
Trạm Y tế xã đã được xây dựng từ lâu, được công nhận đạt chuẩn quốc gia về y tế theo chuẩn cũ. Hiện đã xuống cấp nghiêm trọng.

Đề xuất xây mới Trạm Y tế với quy mô 1.100m2 và mua sắm trang thiết bị để phục vụ yêu cầu khám chữa bệnh của người dân địa phương. Kinh phí khái toán 10.000 triệu đồng.

(6). Tiêu chí Môi trường và an toàn thực phẩm

Hiện nay, tỷ lệ hộ sử dụng nước hợp vệ sinh đạt 100%, nước sạch đạt trên 67%, tỷ lệ nhà tiêu, nhà tắm, bể chứa nước sinh hoạt hợp vệ sinh và đảm bảo 3 sạch (sạch nhà, sạch bếp, sạch ngõ) đạt trên 90%; tỷ lệ hộ chăn nuôi có chuồng trại chăn nuôi đảm bảo vệ sinh môi trường đạt trên 80%; tỷ lệ hộ gia đình và cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm tuân thủ các quy định về đảm bảo an toàn thực phẩm đạt 100%. 

Tuy nhiên, cần đầu tư xây dựng, nâng cấp một số công trình, dự án để đáp ứng yêu cầu của tiêu chí như:

+ Cải tạo 7 nghĩa trang nhân dân của 07 thôn (An Đà, Hiền Lương, Hiền Giáo, Đông Mỹ, Hổ Khê, Vạn Thắng, Hòa Lạc), với kinh phí khái toán 3.500 triệu đồng.

+ Cải tạo, nâng cấp bãi trung chuyển rác thải 500m2, với kinh phí khái toán 2.000 triệu đồng.
c) Tiêu chí chưa đạt (Trường học)

- Xã An Tiến có 03 điểm trường thuộc 03 cấp trường (01trường Mầm Non 01 trường Tiểu học; 01 trường THCS).

- Hiện tại: 

+ Trường mần non đã được được đầu tư xây dựng xong cơ sở vật chất, còn thiếu gói trang thiết bị dạy học. Kinh phí khái toán khoảng 2.500 triệu đồng.

+ Trường tiểu học đã được xây dựng từ lâu, hiện đã xuống cấp nghiêm trọng cần được đầu tư xây dựng mới. Kinh phí khái toán 39.716 triệu đồng.

+ Trường THCS đã được xây dựng nhưng còn thiếu một số hạng mục công trình để công nhận đạt chuẩn quốc gia, cần đầu tư xây dựng bổ sung. Kinh phí khái toán khoảng 24.000 triệu đồng.
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 

1. Kiện toàn, phân công nhiệm vụ cụ thể cho thành viên Ban Chỉ đạo NTM phụ trách tững lĩnh vực, từng tiêu chí cụ thể, để theo dõi, chỉ đạo.


2. Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền để các tầng lớp nhân dân biết và hăng hái tham gia thực hiện xây dựng xây dựng nông thôn mới (ngày công, tiền, hiện vật, đất...).


3. Đảm bảo tốt công tác an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội. Tăng cường tuyên truyền, phổ biến pháp luật; làm tốt công tác tiếp công dân, phân loại xử lý và giải quyết dứt điểm các vụ việc, không để xảy ra tình trạng khiếu kiện đông người, vượt cấp.

4. Tăng cường sự phối hợp, tham gia của Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trong xây dựng nông thôn mới. Thực hiện tốt Pháp lệnh dân chủ ở cơ sở và tăng cường sự giám sát của cộng đồng dân cư trong xây dựng nông thôn mới.
5. Tập trung huy động các nguồn lực để xây dựng nông thôn mới, nhất là nguồn xã hội hóa để xây dựng NTM,...
IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

UBND xã đề nghị Ban Chỉ đạo NTM, UBND huyện đầu tư kinh phí xây dựng một số công trình với tổng kinh phí khái toán 277.609 triệu đồng (kinh phí đã bố trí 69.000 triệu đồng).
 (Có Danh mục và biểu chấm điểm gửi kèm Báo cáo).
Trên đây, báo cáo kết quả rà soát, đánh giá thực hiện các tiêu chí nông thôn mới xã phấn đấu đạt chuẩn năm 2021. UBND xã báo cáo ban Chỉ đạo NTM, UBND huyện để chỉ đạo./. 
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